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CORRECTION DU DEVOIR MAISON N° 1 

Pourcentages Pour le 9 octobre 2007 

 
 
 
 

1) • 
15

100 60
25

× =  ; alors le taux de réussite de la classe de TX en 1984 étai t de 60 % . 

 

• 
17

100 68
25

× =  ; alors le taux de réussite de la classe de TX en 1985 étai t de 68 % . 

 

a) 68 – 60 = 8 ; donc la variation de ce taux en valeur absolue est de 8 %. 
 

b) 
17 15 200 40

100 13,33
15 15 3
− × = = ≈  ; donc la variation de ce taux en valeur relative est 

d’environ 13,33 % . 
 

Les deux ont donc raison ; le proviseur parle de va riation du taux en valeur relative, et 
le professeur parle de variation du taux de réussit e en valeur absolue.  
 

Cependant, la notion de variation du taux en valeur absolue est insuffisante pour analyser 
l’évolution du pourcentage de réussite. 
Par exemple, un pays qui comprend 60 millions d’habitant et qui voit son nombre de 
chômeurs passer de 0 à 100 reste dans une excellente situation. Par contre, celui qui ne 
comprend que 150 habitants est dans une situation critique si le nombre de chômeurs passe 
aussi de 0 à 100 ! 
Dans les deux cas, la variation en valeur absolue est la même, mais les commentaires que 
l’on va tirer sur la situation des deux pays ne vont pas être identiques ! 
 

2) a) • 
12

100 54,55
22

× ≈  ; alors le taux de réussite des non redoublants en 1984 éta it 

d’environ 54,55 % . 
 

• 
8

100 53,33
15

× ≈  ; alors le taux de réussite des non redoublants en 1985 éta it 

d’environ 53,33 % . 
 

b) a) • Le taux de réussite des redoublants en 1984 était d e 100 %. 
 

• 
9

100 90
10

× =  ; alors le taux de réussite des redoublants en 1985 était d e 90 %. 

 

Par conséquent, lorsque ‘élève de TX dit : « Qu'on soit redoublant ou pas, cette année 
ça a moins bien marché pour les élèves. », il a rai son .  
  

C’est l’élève redoublant qui a dit qu’il avait 10% de chances en moins qui a raison . 
 
3) Le taux de réussite des non redoublants en 1984 était de 54,55 % et celui des redoublants 
en 1985 était de 90 %. 

Or 
90 54,55

100 35,45 35,5
54,55
− × = ≈ . 

Par conséquent, c’est le premier redoublant qui a raison . 
 
 
 
 


